

I řekl Putin: „Budiž tma!“

svobodny-svet.cz/i-rekl-putin-budiz-tma

18. listopadu 2022



Za jakým účelem **Rusové ostřelují ukrajinskou energetickou síť** a k čemu to může vést?

Začalo to s příchodem nového generála, generála Armagedona nebo-li generála Sergeje Surovikina. Rusové se ihned po jeho nástupu do funkce velitele speciální vojenské operace na Ukrajině zaměřili na ukrajinskou energetickou síť. Rakety a drony zaútočily na rozvodny, transformátory, elektrárny a další klíčové objekty spojené s rozvodem elektřiny na Ukrajině. Výsledek? Jeden blackout za druhým, nucené šetření, konec vyvážení ukrajinské elektřiny za hranice a tak dále. V Kyjevě už radní počítají s úplným (a i trvalým) blackoutem a vyzývají občany, aby pokud můžou, město opustili. Nedostatek elektrické energie nutí Ukrajinu zkoušet dovoz elektřiny z okolních států, např. Slovenska.

Proč ta náhlá změna strategie? Do té doby se Rusové na energetickou síť až tak nezaměřovali, věnovali se hlavně vojenským cílům (přičemž vypálené rakety ve výsledku kromě vojenských cílů

dopadaly úplně všude: na paneláky, obchodní domy, parky apod.). Typickým příkladem je první den války, kdy rakety dopadly např. na leteckou základnu v západoukrajinském Ivano-Frankivsku a zlikvidovaly tamější hangár.

Variant, proč se Rusové náhle rozhodli zničit rozvod elektriny, je mnoho. Například neúspěchy na frontě a následné vybíjení zlosti na tom, co bude Ukrajinu opravdu bolet; snaha o vyvolání vzpoury proti ukrajinské vládě apod. Rozepíšu se o jedné z nich: o zničení Ukrajiny i Evropy zároveň bez přímé účasti jediného ruského vojáka se samopalem v ruce. Nevěříte? Pojdme si to rozebrat.

V případě této varianty Rusové počítají se dvěma předpoklady: první z nich je ten, že bez dlouhodobých dodávek elektriny se ukrajinská armáda dostane do obrovských problémů a Ukrajina jako stát bude na pokraji kolapsu. Nebude fungovat nic: ani doprava, ani rozvod vody, ani kanalizace, natožpak nějaká komunikace a informování obyvatelstva. A že úspěch jakékoli armády je založen na dobré komunikaci, je známo všem.

Rusové ale ví, že vlády v EU a USA Ukrajinu dlouhodobě podporují ve všem možném: od humanitární pomoci přes dodávky zbraní až po školení ukrajinských vojáků. Zbraní má Západ dost a zbrojaři budou ochotně vyrábět další, o školitele také není nouze a pokud na to přijde, NATO na Ukrajinu dodá i své vojáky. Tudy cesta k poražení Ukrajiny se Západem za zády nevede. Jak to tedy navléknout?

I usedl báťuška Putin za dlouhý jednací stůl a ministři spolu s generály se postavili kolem. I tázal se Putin: „Jak Ukrajinu a Západ porazíme, a přitom ani jednoho vojáka neztratíme? Rčete odpověď, soudruzi moji, víte-li!“

I povstal generál Sergej Surovikin a děl: „Drahý Vladimire Vladimiroviči, toť těžká a nesnadná otázka, která byla položena. Dovol mi prosím, abych na ni odpověděl!“

„Odpověz na ni, milý Sergeji!“ dí Putin.

„Drahý Vladimire Vladimiroviči, Západ na Ukrajinu dodá všechno co má. Zničíme-li ukrajinskou vojenskou techniku, Západ dodá další. Postřelíme-li ukrajinské vojáky, nahradí je západní žoldnéři. Pokud ale zničíme to, co je křehké, čeho Západ nemá nazbyt a na Ukrajinu nebude schopen dlouhodobě dodávat, Ukrajinu jistojistě porazíme a matičku Rus k vítězství přivedeme!“

„Dovolím se tě otázati, milý Sergeji. Co jest to za věc, která je křehká, které Západ nemá nazbyt a na Ukrajinu nebude schopen dlouhodobě dodávat?“ otázal se Putin zvědavě.

„Jest to elektrická energie, drahý Vladimire Vladimiroviči,“ odpověděl Sergej Surovikin a uklonil se. „Zničíš-li ukrajinskou energetickou síť, Západ se pokusí elektřinu na Ukrajinu dodat a ukrajinskou armádu v boji proti nám tak podporovat. To ale přivede Západ ke kolapsu, protože sám nemá elektrické energie nazbyt, viz plán Green Deal! V kombinaci s příchodem zimy Ukrajinu tak jistojistě porazíme, Západu k bídě a krachu pomůžeme a matičku Rus k vítězství přivedeme!“

I zaradoval Vladimir Putin, ministři i generálové nad tímto výborným a účinným plánem. I byly příslušné rozkazy armádě vydány; a po této schůzi ministři a generálové se rozešli.

Pokud tedy Rusové sází na to, že země EU Ukrajině budou dodávat elektřinu na úkor vlastních zemí, naneštěstí mají pravdu alespoň co se týče české vlády. Že Petro Fialčenko a spol. nebudou váhat a na pomoc Ukrajině s nadsázkou (kdyby na to došlo) klidně vysvlečou české obyvatelstvo z kalhot a triček, je jasné všem.

Pokud to tedy dopadne opravdu takto, máme se u nás v Česku na co těšit: výpadky proudu, zavírání podniků a průmyslu, nedostatek všeho možného a tak dále. Jenže ani dodávky elektřiny na Ukrajinu Ukrajině moc nepomůžou: ukrajinská energetická síť bude pořád ostřelována a opraváři nebudou zvládat všechny poruchy opravit. Navíc některé součásti sítě, jako transformátory, stožáry, izolátory apod. budou (a už i jsou) zničeny tak, že opravit nepůjdou. Bude se muset sehnat nové. Vidím to černě: zásoby ve skladech dojdou (pokud už nedošly a pokud vůbec nějaké jsou), a tak se budou muset dodat z Evropy (a to nemluvíme o kompatibilitě). Dodané díly (pokud budou „sedět“) ale Rusové zanedlouho znovu pomocí raket a kamikaze dronů poškodí a kolo se zopakuje... Výsledek? Blackout nejen na Ukrajině, ale i u nás.

Můžeme jenom doufat, že co nejdříve začne vyjednávání a válka tak co nejdřív skončí. Co se ale týče ostřelování energetické sítě, prozatím to vypadá, že Rusové s ním nepřestanou. Pokud se tedy splní oba předpoklady, na které možná Rusové vsadili, jaký bude výsledek? Ukrajina se bez elektřiny jako stát zhroutí a Grétou posedlou Evropu stáhne s sebou.

| Rudolf Gajdoš

■ ■ ■ ■ ■ (4 votes, average: **5,00** out of 5)

>> **Podpora**

Svobodný svět nabízí všechny články zdarma. Náš provoz se však neobejde bez nezbytné finanční podpory na provoz. Pokud se Vám Svobodný svět líbí, budeme vděčni za Vaši pravidelnou pomoc. Děkujeme!

Číslo účtu: 4221012329 / 0800

>> **Pravidla diskuze**

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím pravidla diskuze.

>> **Jak poslat článek?**

Chcete-li také přispět svým článkem, zašlete jej na e-mail: redakce (zavináč) svobodny-svet.cz. Pravidla jsou uvedena [zde](#).

